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Frázisként hangzik már az a meg- 

allapitás, hogy a mai világ beteg. Di- 

vatszerüen beszél erről a földmüves, 

kereskedő, az iparos, a hivatalnok, 

a politikus és az csak természetes, 

: hogy a betegség okát a társadalom 

minden rétege a másikban látja, mig 

saját magát mindenki az egyedüli 

egészséges tagnak tartja. Ebből követ- 

kezik, hogy mindenki gyógyitani akar 

s az élet nagy kaotikus forgatagában 

egymással tülekedik a biztos szereket 

reklamirozó csodadoktorok tömege. S 

mindenik a középkori felcserek tudós 

nagyképüségével magasztalja a sulyos 

nyavalyáktól megváltó biztos szereit. 

A „biztos szerek" semmivel sem érnek 

többet a falusi javasasszonyok min- 

denből összekotyvasztott báj-italánál. 
A világbajok csodadoktorainak leg- 
nagyobb hibája, hogy átokként nehe- 

zedik rájuk az a csodálatos és a vak- 

ságnál is sulyosabb távollátás, mely- 

lyel mindenik a távolba néz és messze 
keresi az okokat, mig egész közelbe 

saját magába nem lát senki. Nem 

látja meg, mint minden baj okozóját 

saját önzését, szeretetlenségét, 

lottságát. Igy aztán a beteg akarja 

ezt a sok vért vesztett világot saját 

beteg vére átömlesztésével uj erőre kel. 

rom.- 

teni. A müvész müvészetével, a szocio- 

lógus, a technikus tudományával, ta- 

lálmányaival, a politikus bölcs tör- 

vényekkel, a filozófus még bölcsebb 

elméletekkel akar vénát frissiteni, 
aztán az élet mind nagyobb és na. 

gyobb pangása bizonyitja, hogy mind- 

ez csupán annyi, mint fekélyen a 

szépségilastrom, mely legfeljebb csak 
takar, de nem gyógyit. S ahogy az 
aikak vértelenségét, vagy az arcnak 

torzvonásait kendőzi a világ, ugy ta- 

karják el a jó hangzásu jelszavak a 

rut, irtóztató fekélyt s annak kóroko- 

góját, a mérhetetlen önzést. 

Minden értelmetlen zagyvaságot is 
müvészetnek neveznek el, a fajtalan- 

ságot, érzékiséget is modernségnek, a 

legszentehb női hivatás, az anyaság 
/ terbei alól kibuvót kereső női társa- 

dalom beteges csörtetését emancipá- 

ciónak hivják, törvények leple alatt 

izódik meg az ököljog, melynek ér- 

vényesitésére a XX. századhoz illő 
formákat a kor finom és előkelő me- 

dora adja meg. A technika csodás 

épóriásokkal akar kenyeret gyártani 
éhező millióknak és végeredmény- 

en azt a meglevő szükös, száraz ke- 

nyert i is kicsavarja a munkáskézből. 

De azért van benne könyörület, mert 

aiabb tlálmányokkal gondoskodik a 

vált tömeg elpusztitásáról 

s modern háboruk modern gyilkoló 
eszközeit találja fel, hogy minél rövi- 

debb idő alatt, minél több embert ejt- 

hessen áldozatul. A mérhetetlen önzés 
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Németországolt, 
igéretekkel táplálnak 

Az egész világ érdeklődéssel 

várja a Berlinből érkező hireket. 

Vajjon ezt a mai nagy válságot ho- 
gyan birja le a német birodalom? 

Mindenki meg van róla győződve, 

hogyha bár nagy nehézségek és ál- 

dozatok árán is, Németország vé- 

gül mégis kikerül a mai nehéz vál- 
ságból. 

A Nemzetközi Fizetések 
Bankja, miután ennek az inté- 

zetnek a célja és rendeltetése 

is más, nem vesz részt Német- 

ország felsegitésében. 

Viszont Amerika rá van szánva, 

hogy Németországot akkor is segi- 

ti, ha Franciaország ezen a téren 

továbbra is mereven elzárkózik. A 

német kormány különben már erő- 

sen azzal számit, hogy csakis belső 

segitséggel állitja talpra Németor- 

szágot. 
Belföldi moratóriumot fogz- 

nak elrendelni és uj bankjegye- 

ket adnak ki kizárólag belföldi 

forgalomra. Ezeknek Renten- 

mark lesz a neve. Hogy azon- 

ban az inflációt elkerüljék, a 

Rentenmarkot akként akarják 

stabillá tenni, hogy azt az 

iparvállalatok garanciájával 

támasztják alá. 

Holnap különben Németországban 

munkabérekre hatszáz millió már- 

kára volna szükség, Ez a pénz 

azonban hiányzik. Hivatalos je- 

lentés szerint uj kényszerrendeletet 

fognak kiadni, hogy ezt az össze- 

get előteremtsék. Berlinben most 

különben igen kifejlődött a csekk- 

forgalom és mindenki csekkel fi- 

zet. Az egyik berlini nagy kabaré 

hirdeti, hogy a jegyeket csekkek el- 

lenében is lehet ott vásárolni. 

A Daily Express jelenti, hogy 

Montague, az angol bank kor- 

mányzója Bazelből, ahol részfvett 

a jegybankok elnökeinek tanácsko- 

zásán, visszaérkezett Londonba. 

Tazaérkezése után tanácskozott a 

pénzügyminiszterrel, majd Mac- 

donaldnak tett jelentést. Ké- 

sőbb tanácskozásra hivta össze a 

nagybankok vezetőit. Megállapod- 

tak arra nézve, hogy 
Anglia továbbra is készségesen 

hajlandó Németország felsegi- 

tésében közremüködni. Kimon- 
dották, hogy a németországi 

események hatása alatt nem 
emelik föl a kamatlábat, mert 

ha ezt Anglia megtenné, az a 

gyengeség jele volna. 
Szófiai jelentés szerint a bolgár 

nemzeti bank a német márka részé- 
re kényszerárfolyamot állapitott 

meg. Száz német márka háromezer- 

kétszáznyolcevanhét levával egyen- 
lő. Márkafizetéseket további intéz- 

kedésig Bulgáriában nem lehet tel- 
jesiteni. Márka bankjegyek egyelő- 

re Bulgáriában csakis a kényszer- 
árfolyamon válthatók be. 

Az osztrák kormány je- 

lenleg az osztrák fürdőhelye- 

ken tartózkodó németországi ven- 

dégek érdekében kimondotta, hogy 
noha a márkát jelenleg az osztrák 

tőzsdén nem jegyzik és igy árfo- 
lyam nincsen, a német márkát 

mindenki az utolsó hivatalos árfo- 

lyam szerint köteles elfogadni. 

A bécsi nagybankok tanács- 

koztak arra vonatkozólag, 
.hogy a bécsi bankok szünetel- 

jenek-e, amig Németországban 

a nyugalom némileg helyreáll. 

A vélemények megoszlók és 

igy a döntést holnapra halasz- 

tották. 

A budapesti bankok a németor- 

szági eseményekkel kapecsolatosan 

egyelőre zárva vannak. Bethlen 

István gróf miniszterelnök tegnap 

kijelentette, hogy a németországi 
eseményeknek egyelőre semmi ko- 

molyabb kihatása Magyorországon 

nincsen. Legfeljebb annyiban érez- 

hető a hatás, hogy az öt millió fon- 

tos kölcsön elhelyezése megy lassab- 
ban. A kormány azonban forsziroz- 

za a kincstári jegyek elhelyezését 

és hamarosan teljes sikert remél. 

Bethlen miniszterelnök erre vonat- 
e.. 

FŐSZERKESZTŐ: 
vore IC ENDRE l 

Cserben hagyta a világ 
amelyet 

kozólag tanácskozott De Vienne 

budapesti francia követtel, majd 

Wekerle pénzügyminiszterrel és 

Popovics bankkormányzóval is 

tanácskozott. 
Azok az átmeneti intézkedé- 

sek, amelyeket a magyar kor- 

mány a háromnapos bankszü- 

net idejére kiadott, teljes mér- 

tékben beváltak. 

A német birodalmi bank a márka 
aranyfedezetét az eddigi negyven 

százalékról harminc százalékra szál- 

litotta le. Ez a leszállitás azonban 

nem jelenti egyben a bankjegy- 

forgalom leszállitását is. A pénz- 

ügyi válság miatt a különböző ál- 
lamférfiaknak tervezett utazásai 

és látogatásai más államok főváro- 
saiban nem maradnak el. 

Macdonald angol miniszter- 
elnök pénteken délelőtt tiz 
órakor repülőgépbe száll és 

Rotterdamban tartó rövid pi- 

henés után folytatja utját Ber- 

linbe. A tempelhofi repülőtérre 
este félhétkor érkezik meg. 

Macdonald hétfőig marad Ber- 

linben. 
Macdonald berlini látogatása után 

Brüning kancellár és Curtius kül- 
ügyminiszter Párisba utaznak, 

ahonnan néhány nap mulva Rémá 

ba mennek. 
Budapesten Bethlen István 

gróf magyar miniszterelnök tegnap 
délután ujból tanácskozott a gaz- 

dasági élet vezetőivel. A három na- 
pos bankszünet után szükséges in- 
tézkedésekről volt szó. Biztositani 
kivánják a gazdasági élet hitel- 
szükségletét és a munkabérek fize- 

tésére szükséges pénzt. Rendelete- 

ket fognak kiadni, nehogy fennaka- 

dás legyen e tekintetben. A Nem- 

zeti Bank különben intézkedett, 

hogy a bankszünet alatt az esedékes 
munkabérekre szükséges pénzeket 

kiadják. Ügyszintén kiadják a kül- 
földi váltókhoz szüksége devizá- 
kat is. ... 

egyformán betegsége hatalmasnak és 

; gyengének, a habzsolásra az étvágy 

mindenikben megvan, a népboldogi- 

tókban és boldogitottakban egyaránt. 

Hol van hát gyógyulása ennek az 

önzéstől letiport és hazug jelszavakkal 
mesterségesen táplált világnak? Ott, 

ahol végre felébred már egyszer a 

mindenkit vádoló lelkiismeret és a 

bünubánat könnyüiben olvad fel 

önzés, az Isten elleni dacolás s a sziv 

az 

l 
. 

mélyén, - ahol a baj fészkel, ahol az 

önzés támad, egyszer megrendül 

minden és kicsinytől a nagyig, a ha- 
talmas és gyenge, az elnyomó és el- 

nyomott, a gazdag és szegény, a paD 

és hivő, király és szolga, mind-mind 
fejét lehajtva, alázatosan suttogja: 

mea culpa, mea eulpa, mea maxima 

culpa! 

E mélységes és általános megindu- 

forrásait, melyekből gyógyulás fakad 

s melyeket eddig elzárt a gőg, a daco- 

lás, a bosszu, a kenyéririgység és 
szenvedélyes vad gyülölettel tömitett 
emberi önzés. S a meggyógyult világ- 

ban népek és nemzetek egymásra ta- 
lálnak, mint kibékült testvérek, akiket 
egymás megrontása, letiprása helyett 

uj cél lelkesit: egymás fölemelése a 
segitő szeretet által. 

lás nyitja meg a kegyelemnek erő- l (Karánsebes) 



Két ternesvári hadirokkant 
szomoru sorsa, amelyből ezer és ezer szeren- 
csétlen ember tragédiája, háboru utáni nyo- 
morusága sir elő 

Müszaki főtisztviselőből zöldsegárus 
Szomoru a hadirokkantak sora. 

Sokat lehetne erről irni. Ezernyi 
példát lehetne fölhozni. Hadd áll- 
jon most itt kettő... 

Vézna, sápadt, félkaru ember a 
Ferenc József-ligetben öreg fákat 

irt. Félkézzel fogja előbb az ásót, 
körülárkolja vele a ledöntendő fát, 

aztán ásó helyett fejszét fog keze- 
be, azzal kopácsol a fa alján. Fél 
napig is eltart, amig aztán a fej- 

sze vastagabb végével rá-rákop 
pant a fára: mozog-e már, inog-e 
már, dől-e már? Sokáig tart na 
gyon és sokáig kell a koppantáso 

kat megismételgetni, amig végre a 
fa - akár az elesett katona - el- 

terül a földön. A szegény félkaru 
ember fáradt diadallal ráül a viz 

szintesen elnyuló fatörzsre, kabátja 
ujjával megtörli izzadt homlokát, 
azután föláll, ujra a kezébe veszi 

a fejszét és most már a kidöntött 
fa ágait, majd a gyökereit kezdi 
nyesegetni. 
Szomoru históriája van ennek a 

hadirokkantnak. 
A háboru alatt egy munkásosz 

tagba volt beosztva. Ötödmagával 
dolgozott egy helyen a fronton 
Belgrád közelében, amikor becsa- 
pott rájuk egy szerb gránát. Né- 
gyen ott maradtak holtan, neki 
szerencséje volt, mert csak a fél- 
karját vesztette el. Kórházba ke- 
rült és mire felépült, vége volt a 

háborunak. Rokkantsegélyt azon 
ban nem kap, mert nem mint ka- 

tona, hanem mint civil volt a mun- 

kásosztagba beosztva. Sok után- 

járásra, könyörgésre Temesvár vá- 

rosa, amelyben született, megen- 

gedte neki, hogy nehány kivénhedt 

fát kivágjon a Ferenc Józsefliget- 

ben. A fák törzse a városé, az 

ágazat és a gyökér munkadija fe- 

jében az övé. 

Mikor szomoru históriáját meg- 

ismertem és elmondtam a magyar 

cserkészcsapatoknak, könyebb lett a 

sorsa. A cserkészek megjelentek a 

ligetben és azóta vele dolgoznak. 

A másik hadirokkant ott ül az 

erzsébetvárosi Telekház-téren a 

npiacon és főzeléket, zöldséget árul. 

Intelligens, napbarnitott arc, vilá- 

gos, értelmes tekintetü szem, ron- 

gyos ruha, ócska bakancs, kampós 

pot. Mellette egy másik szegény 

ember ül, az szolgálja ki a vevőket, 

mert a hadirokkant nem tud fel- 
állani. Annyira fájnak a esontjai. 
A fájdalom némelykor olyan mér- 
tékben vesz erőt rajta, hogy kinjá- 
ban ordit. Ezenkivül még ideg- 
sokkot is hozott a háboruból. 

Müszaki akadémiát végzett és a 

háboru előtt Budapesten a keres- 

Kedelmi miniszterium közlekedáési 
osztályában technikai főtisztviselő 
volt. Aztán mint haditengerész vé- 
gigszolgálta a háborut. Ott volt a 
fölrobbant Szent István csatahajón 
és a hajó elsülyedése után három 
keserves órát uszott az életéért, 
amig partra vergődött. A háboru 
után Jugoszláviába ment, ahol 
szülőitől földbirtokot örökölt. Név- 
telen feljelentés azzal vádolta, hogy 
a háboru alatt egy szerb Komitá- 

csit kivégeztetett. Annyi ideje volt 
még, hogy elszökhetett. Távolléte- 
ben halálra itélték és birtokát er 
kobozták. Mikor a román-szerb 
határrevizió megtörtént, az a falu, 
amelyben született, Romámiának 
jutott, ennek révén kapott aztán 
román állampolgárságot. A, pénzen, 
amit menekülésekor magával tu 
dott hozni, a Vörös csárda közelé- 
ben négy hold földet vásárolt. 
Rokkantnyugdija nincsen és élni 
csak kell valamiből. Azonban testi 
állapotánál fogva képtelen maga 
mivelni földjét. Egy családot foga 
dott oda, amely dolgozik és ezzel a ' 

családdal osztozkodik a szük jöve- 
delemből. 

- Megszokja az ember ezt a sor- 
sot is, - mondja egykedvüen, - 
mindent megszokik az ember a 
falat kenyérért. Jobb volna meg- 
halni, de nem jön a halál, az ön- 

gyilkosság meg bün. 
Minden pazarlása egy-egy olcsó 

cigaretta. Ujságra, könyvre már 
nem jut. Pedig szeretne olvasni. 
És különösen a technika vivmá- 

nyai érdkelnék. 
Vne: két temesvári hadirokkant 

sorsa. Százat és százat lehetne igy 
összeszedni. k. e. 

pon- 

Protektorok egész hada támogatja 
az üresedésben levő tizenhét városi 

állás pályázóit 
A városi tisztviselők előlépteté- 

sét és kinevezését javasló bizott- 
ság most osztályozza azt a három- 
százötvenhét kérvényt, amely a 
városnál üresedésben levő tizenkét 
állásra beérkezett. A pályázókról 
kimutatást készitenek és azon min- 
den pályázónál pontosan felsorol- 
ják iskolai és gyakorlati képzettsé- 
gét, eddigi munkásságát, valamint 
minden egyéb tekintetbe vehető 
adatot. A méltányos és igazságos 
kiválasztást azonban akadályozza 
az, hogy ahány kérvény van, majd- 
nem annyi a különböző protekto- 
rok névjegye és levele. Némely pá- 
lyázónak két-három protektora is 
van. A protektorokkal sokkal nehe- 
zebb helyzete lesz a bizottságnak, 
mint a pályázókkal. A protektorok 
között ugyanis sok az igen magas- 
állásu ur, akiknek kivánságát 

kérését nehéz lesz nem teljesiteni. 

Most, 
megkezdette, 

személyesen is 

a protektorok már 
eljárnak a bizott- 

ságok tagjaihoz, akiket naponta 

ezenkivül többször telefonon is fi- 

gyelmeztetnek protezsáltjaikra. A 

bizottság a sok protektor között 

még nehezebben tud választani, 

mint a pályázók között. Éppen 

erre való tekintettel a bizottság 

ugy határozott, hogy a pályázók- 

ról szóló pontos kimutatást a kér- 

vényekkel, okiratmellékletekkel és 
protekciós levelekkel együtt beter- 

jeszti majd az uj ideiglenes bizott- 

ságnak, amelyet semmiféle protek- 

toroknak tett igéretek nem kötnek 
és arra bizza a tizenhét egyén kivá- 
lasztását, amelyekkel az üresedés- 

ben levő városi i állásokat betöltik. 

Védjü ik Erdélyt 
és vele együtt az egész ország ér- 
dekeit - jelentette ki harcias han- 
gon Vaida Sándor 

A Nemzeti Bank uj kormányzó- 
jának és az ujonnan kinevezett két 

miniszternek ünnepélyes beiktatá- 

sa tegnap ment végbe. Manoiles- 

eu Mihály bankkormányzó délelőtt 
tiz órakor jelent meg a Nemzeti 
Bankban, ahol Kiriacescu al- 

kormányzó és a főtisztviselők A n- 
ghelescu lemondott kormányzó fejleszti és felvirágoztatja. 

val várták. Anghelescu először el- 
bucsuzott volt munkatársaitól, 

majd üdvözölte Manoilescu Mi- 

hályt, aki röviden válaszolt. ki- 

emelte a jegybank fontos szerepét 

ugy az országban, mint a külföldön 

és hangsulyozta, hogy a régi tradi- 
ciók alapján az intézetet tovább 

Ezzel 

Körutazás négy országon át. Indulás julias 31./ 

' BDotom pénzért 
í tlársasutazások 

anyár folyamán: 
Párisba. Indulás jul. 11. aug. 16 és szeptember 3. 

Eszaksarki utazás. Indulás julius 18. 

( 

( 

( 

Kirándulás Jugoszlávián és Dalnái- 
)( 

D 

( 

( 

( 

cián át Görögországba. Indulás minden hó 30-án. 

Felvilágosítás a Deéli 
Hirlap kiadóhivatalában 

I viselem. 
hogy a bizottság munkáját 

az ünnepélyes installálás véget ért. 
Délben tizenkét órakor Vasi 

lescu Carpent, az uj ipari és 
kereskedelemügyi minisztert iktat 

ták be méltóságába. Az egybegyült 
tisztviselői kar elbucsuzott Manoi 
lescua Mihálytól, aki átadta a m 

niszteriumot Vasilescu Carpennek 
Az uj miniszter kijelentette, ho 
Manoilescnu politikáját fogja kö 

vetni. 

Délben egy órakor Jorga Mik 
lós miniszterelnök jelenlétébe 

vette át hivatalát Pop Valér dr. a 
kormány uj tárcanélküli miniszte- 

re, aki Erdély képviseletében fog 
lal helyet a kormányban. A beikta 

tás után Pop Valér dr. nyilatko- 

zott és többek között a következő 
ket mondotta: 

- Feladatommá teszem, hogy az 

erdélyi és bánsági helyi érdekeke 
az ország érdekeivel összeegyeztes- 

sem és a panaszokat enyhitsem. 

Jorga miniszterelnököt egyform 

szeretet füzi az ország összes tarto- 

mányaihoz és az ő támogatásával 
sikerül az összes problémákat meg 

oldani. Nem vagyok egyetlen p 
tikai párt tagja és éppen ez a füg 

getlenségem biztositék arra, hog 
az általános érdekeket és a külön- 

leges erdélyi érdekeket szivemen 

A parlamenti szünet beálltával 
még mindig élénk érdeklődés kisé- 
ri Vaida Sándor kihallgatását. 

Vaida közvetlenül elutazása előtt 
igy nyilatkozott: 

- A kihallgatás lefolyásáról 
nem mondhatok semmit - jelentet- 

te ki. Tiltakozom azon hiradások 
ellen, mintha mi regionalista poli- 

tikát folytatnánk. Tiltakozom az el- 
len, hogy a caranistákkal kötött fu- 
ziót fel akarjuk bontani. Ezek a 
hiradások nem felelnek meg a té- 
nyeknek. Védjük Erdélyt és Er- 

déllyel együtt az egész ország érde- 
keit. 

soaromem 

Bejárta Európát 
és mindenütt kammunista pro- , 

pagandóát folytatott 

A budapesti itélőtábla tegnap 

tárgyalta Czár András jugoszláv 
kommunista és társainak, Halasi 

Kálmán cipészsegédnek és Ko- 
vács Miklósné bünügyét. Czár 
András miatt, mint emlékezetes, 

nemrég tüntettek a párisi magyar 
követség előtt a Párisban élő jugo- 

szláv kommunisták és tiltakoztak, 
az ellen, hogy Magyarország Czárt 

kiadja Jugoszláviának. Czár An- 
drást ugyanis Jugoszláviában ha- 

lálra itélték és Jugoszlávia ketel 
kiadatását. Czár András azonban 
Magyarországon elkövetett kommu- 

nista üzelmek miatt letartóztatásba 
került. Azzal vádolják, hogy amii 
kor Zágrábból megszökött, Berlin 

ben és Prágában járt, majd Buda- 
pestre jött és kommunista propa- 

gandát folytatott. A törvényszék 
nemrég felmentette Czárt. Felebbe- 
zés folytán az ügy a táblához ke- 
rült. Czár András kijelentette, 

igaz ugyan, hogy külföldön pénzt 
gyüjtött jugoszláviai kommunista 
célokra, de Magyarországon nem 
folytatott kommunista propagan- 

dát és az volt a célja, hogy magyar 

területről átszökik Jugoszláviába, 
ahol álnév alatt akart tartózkodni. 
Ennek igazolására több tanut je- 
lentett be. A tábla elrendelte a ta- 
nuk megidézését és a tárgyalást el- 
napolta. 
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Beszélgetés a királlyal diszkrét és indisz- 

krét dolgokról, amelyekről az uralkodó 

a legnagyobb nyiltsággal nyilatkozott 
Károly király kihallgatáson 

fogadta a római Stampa cimü 

lap munkatársát, akinek az első 

kérdése a következő volt: 

Felséged, indiszkrét lenrék, 

ha arra kérném, mondja el egy 

éves uralkodásának impresszióit? 

Károly király a következő vá- 

laszt adta: 

A kérdés egyáltalában 

nem indiszkrét, azonban erre 

nagyon nehéz válaszolni. Min- 

den figyelmemet és uralkodá- 

som egész idejét a gazdasági 

válság megoldása foglalja le. 

Ez a krizis ma nemcsak orszá- 

gom határain belül jelentke- 

zik, hanem világjelenség. A 

gazdasági kérdések felülemel- 

kedtek a belügyi, külpolitikai 

és nemzetközi vonatkozásu kér- 

déseken és uralják a nemzetkö- 

zi helyzetet. Igyekszünk leve- 

zetni a válságot, azonban az 

egy évi uralkodás ennek ke- 

resztülvitelére nagyon is rövid 

idő. 

- Olyan hirek keringenek, hogy 

Romániában a diktatura meghono- 

sitására törekszenek - volt az uj- 

ságiró ujabb kérdése. 

- A diktatura meghonositá- 

sa - válaszolta határozottan a 
király - abszurd gondolat. 

Agyam legelrejtettebb zugá- 

ban sem gondoltam sohasem a 
diktatura megvalósitására. 

Szilárd elhatározásom, hogy az 

alkotmányos élet keretei között 

fejtem ki uralkodói tevékeny- 

ségemet. Ezek a hirek teljesen 

alaptalanok és annak a narc- 

nak a részei, amely személyem 

ellen irányult. Magán és családi 

életembe igyekeznek beleavat- 

kozni, ami pedig nem engedhe- 

tő meg, még akkor sem, ha ki- 

rályról is van szó. 

- A jelenlegi kormány és a pár- 
tok között milyen a viszony? 

- Erre a kérdésre nincs mit 

válaszolnom, nem avatkozom 

kormányom politikai ténykedé- 
seibe. 

- Felséged résztvesz a minisz- 

tertanácsokon, ami különböző felfo- 
sásra adott alkalmat... 

- Nálunk régi tradició, 
hogy az ország ügyeinek jobb 
ellenőrzése végett az uralkodó 

résztvesz a miniszterek tanács- 
kozásain. Néhai Károly király 

nagybátyám is résztvett a mi- 

nisztertanácsokon és én a tradi- 

ciót követtem ezen a téren. Ed- 

dig különben csak egy tanács- 
kozáson vettem részt. 

Az uralkodó ezután nagy lelke- 
sedéssel beszélt a román paraszt ki- 

váló tulajdonságairól, a benne rejlő 

őserőről, majd ezeket mondotta: 

- Hazám ipara nem várt 
fellendülésnek indult. Ami gaz- 

dasági helyzetünket illeti, azt 

bár befolyásolta a különböző 
téren mutatkozott orosz döm- 
bping, azonban minden aka- 
dályt leküzdüink és hiszem, 
hogy országom hajóját, a ro- 

í mán nép erejébe, munkásságá- 

ba vetett bizalommal és hittel, 

békésebb és nyugodtabb vizek- 

re kormányozom. 
Az orsovai találkozásnak is 

különös jelentőséget tulajdonita- 

nak... 

- Sógorommal, Sándor 

jugoszláv királlyal, történt du- 

nai találkozásoni nem volt más, 

jövetel. Az a körülmény, hogy 

a találkozónál miniszterelnö- 

köm is jelen volt, nem adha- 

tott ennek a találkozásnak 

semmiféle politikai szinezetet. 

Az ujságiró ezután élénk képek- 

ben festi meg Károly király köz- 

vetlen, magával ragadó egyénisé- 

mint rokoni és barátsági össze-: 1 gét. 

Ujabb sikkasztást lepleztek lea gyár- 

városi állomás egyik pénztáránál 
és a bünöst letartóztatták 

A temesvári két vasuti állomás 

pénztárainál két nap alatt megle- 

petésszerüen összesen huszonkét 

rovancsoló közeg jelent meg. Ennek 

az volt a célja, hogy rajtaütéssze- 

rüen győződjék meg róla, vajjon 

rendben vannak a pénztárak. Más 

vasuti pénztárak rovancsolásánál 

arra a tapasztalatra jutottak, hogy 

egyik-másik tisztviselő, aki véletle- 

nül előre értesült a rovancsolásról 

és hiánya volt, gyorsan szerzett va- 
lahonnan pénzt rövid időre, azt a 

pénztárba tette, rovancsolás után 

pedig visszaadta. Ha aztán néhány 

óra mulva, amikor az illető pénztá- 

ros még álmában sem számitott 

volna ujabb pénztárvizsgálatra, a 

rovancsolást megismételték, a hi- 

ányt felfedezték. A józsefvárosi 

állomás hat pénztáránál is megpró- 

bálták ezt a módszert, azonban 
egyetlen lei hiányt sem fedeztek 

fel. Ennél a hat pénztárnál külön- 

ben bevált régi, kisebbségi tisztvi- 

selők vannak, akik mindenkor pél- 

dásan végezték kötelességüket. A 

gyárvárosi állomás egyik pénztárá- 

nál csak néhány nap előtt állapi- 

tottak meg Sarafoleanu 

György jegypénztárosnál negyven- 

ezer lei hiányt. Sarafoleanut, mint 

megirtuk, letartóztatták, a vizsgá- 

lat pedig azóta megállapitotta, 

hogy a hiány sokkal nagyobb. A 

mostani rovancsolásnál ezt a jegy- 

pénztárt rendben találták, ellenben 

a második pénztárnál, amelynek 

vezetője Brezovschi Margare- 

ta volt, negyvenezer lei hiányt ál- 

lapitottak meg. A regátból Temes- 

várra került pénztárosnő azzal vé- 

dekezik, hogy ezt a negyvenezer 

leit Sarafoleanunak kölcsönözte, 

akinek nagy hiánya volt, azonban 

a jegypénztáros letartóztatása kö- 

vetkeztében nem tudta neki a pénzt 

visszaadni. Brezovsehi Margaretát 
letartóztatták. 

tzzena 

Mesteri sakkhuzás 
volt akormányrészéről Manoilescu 
beaenkkormányzói kinevezése,mert 
lehetlővé vált 
közeledés. 

A szenzáció erejével hatott a 
Déli Hirlapnak az a tegnapi buka- 

resti közlése, hogy Manoilescu 
Mihály kereskedelem és iparügyi 

miniszter lemondott tárcájáról és 
a király a Nemzeti Bank kormány- 
zójává nevezte ki. Nemcsak a poli- 
tikai, hanem a pénzügyi világot is 

meglepetésszerüleg érte Manoilescu 
kinevezése, amelyről csak akkor 

szereztek tudomást, amikor az már 
befejezett tény volt. Még a poli- 
tikailag kitünően értesült bukaresti 
lapok sem sejtették, hogy a kulisz 
szák mögött valami készül. Hu- 
szonnégy óra alatt dőlt el az a 

harc, mely a bankkormányzói állás 
miatt Burileanu és Anghelescu kö- 

zött folyt. Eldőlt pedig végleg 
Manoilesca kihallgatásán, amely 

négy órán át tartott. Erről a ki- 

hallgatásról és céljáról a kormány 

viai közül is csupán Argetoi 
a nu volt informálva. Az előkészi- 
tésnek és hirtelen elhatározásnak 
megfelelően a kormánypárti lapok 

a Maniuékhoz való 

supán a tényt közlik és nem füz- 
nek hozzá kommentárt. Ezzel szem- 

ben az ellenzéki ujságok mindenféle 

következtetést kapcsolnak a kineve- 

zéshez. 

Egyes ellenzéki hangok szerint 
Manoilescunak tárcájáról való le- 
mondása rossz előjel a kormányra 
nézve. Utalnak arra, hogy kilenc 

év előtt is akkor hagyta ott az 
Averesen kormányt Manoilescu, 
amikor a marsall politikai helyzete 
kezdett bizonytalanná válni. Ave- 
rescu nemsokára meg is bukott. 

Legutóbb a Mironescu-kormány 

alatt viselt tárcájáról mondott le 

és rövidesen Mironescu is követte 

minisztertársaival együtt. Igy most 

is arra következtetnek, hogy a kor 

mány helyzete megrendült. Ezzel 

szemben a tények arra mutatnak, 

hogy Argetoianuék hosszu kor 

mányzásra rendezkednek be és szó 

sincs és hosszu ideig nem is lehet 

szó kormányválságról. Hlfogulat 

lan politikai körökben inkább azt 

Siessen venni 

tését az ALBINA BANK garantálja. 

összege 4,000.000- Lei. 
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12 osztályu készpénz sorsjáték 

Ha nyerni akar nagy összeget, 

Mentősorsjegyet! 

i tály huzása 1931. jt 
Másoa aau atmu ROZPONTI 
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MEMORANDULUI i6 Fönyeremény 1,0 k 

Minden sorsjegy 12 osztályon vgig játszik. 

100 és 50 Lei, vidéki fendeléseknél 19 Lei portókölisé ekie 

Főbizományos: Közponii Bank Tim
isoara I, 

ek korfüték a Déli Hiriap kiadóh
ivatalában is 

sszak 
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Nye emények 

Sorsjegyek 
hozzáadandó. 
(Mehle-ház! 

00.000 Lei. 

hangoztatják, hogy ez a kormány- 

nak egy mesteri sakkhuzása volt, 
amellyel nemcsak a bankkormány- 

zóság kérdését oldotta meg, hanem 

egyben enyhitett azon a feszültsé- 
gen, mely közte és a nemzeti pa 
rasztpárt között fennáll. 
A nemzeti parasztpártban ugyan- 

is neheztelnek Manoilescura, mert 

a pártot és Mironescut is otthagy- 
va gyengitette a kormány helyze- 
tét. Amennyiben most kikapcsoló- 
dik az aktiv politikából, ugy ez 

erősen csökkenti a surlódási felüle- 
tet Jorgáék és Maniuék között. 
Vannak olyan optimisták is, akik 

azt hiszik, hogy a nyári szünet 
alatt sikerül az együttmüködésnek 
valamilyen formáját is megterem- 
teni a kormány és a nemzeti pa- 
rasztpárt között. Ennek Jorgáék 
szempontjából megvolna az az 

előnye, hogy ellensulyozhatnák a 
lberálisok politikai tulsulyra való 

törekvését. Mindezek természetesen 

csak kombinációk és az őszi szezon 

ban fog kiderülni, melyiknek és 

mennyiben volt alapja. 
aerra 

A sirok között 
kisérelt meg öngyvilkosságot egy 

fiatal leány 
Temesvárott tegnap ismét két ön- 

gyilkossági kisérlet történt. Az egyi 

ket a gyárvárosi temetőben fedezték 

fel, ahol a sirok között az egyik pa- 

don eszméletlen állapotban levő fiatal 

leányra akadtak. A nála talált iratok, 

ból megállapitották, hogy Hémviz 

Zsuzsannának hivják, tizenhét éves 

és a Munkáetelepen lakik4 Értesitet- 

ték a mentőket, akik megállapitották, 

hogy a fiatal leéány kőszódaoldatot 

ivott. Beszállitották a közkorházba, 

Ahol hosszas élesztgetés után magát 

hoz tért és elmondotta, hogy anyag! 

ekok késztették az öngyilkosságra. 

Allapota nem sulyos. A másik ön 

gyilkossági kisérlet a józsefvárosi 

Rózsa-utca 23. számu házban történt 

aholC2 eglédi Antal huszonnégy 
tüzoltó világitógázzal akarta 

megmérgezni magát. Az öngyilkossá- 

got tegnap reggel a szomszédok fer 

dezték fel, akik a lakásból kiszüremlő 

gázra lettek figyelmesek. Azonnal be- 

hatoltak a lakásba, ahol a fiatal tüz- 

oltót eszméletlen állapotban találták. 

évés 

A mentők mesterséges légzést alkal- 

maztak és sikerült is a fiatalember 

magához tériteni, akit azután kórház- 

ba szállitottak. Kihallgatása alkalmá- 

val kiderült, hogy tettét családi okok 

miatt követte el. 

. Konyhaberendezési tárgyak, 

émtárgyak, lakás disztárgyak stb. 

nélyen leszállitott árban kaphatók. 

cherter Ottó vaskereskedése 

Jemesvár, Belváros... 

Selyem-ujdonságok: 
Grisette 
Ivette 
Chantung 
Bourett 
lersey 
Crepe de Chine 
Crepe Satim 
Georgeitte 

és mintákban minden divatszinben 
megérkeztek a ; 

Népáruházba 
uemmeyaasa 

csakis Belváros, Corvin Matyás u. 4. 



4. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYORGY. 

TER 4. SZÁM. 

- 

Telefon: 

x-52, este 9 után 10 és 2-2. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 1106, negyedévre 

33e, félévre 600, évente 1200 lel. 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A Hellcon' Bánáti Nyomda R-T. 

nyomása. 
... 

Szénásszekér 
Bernard Shaw, a szinpadnak 

világhirü mestere, talán szindarab- 

jainál is nagyobb sikereket aratott 
szenzációs előszavaival, melyeket 

darabjai könyvkiadása elé irt. 
Ezek az előszavak - tele elmésség- 

gel, életfilozófiával, iróniával és 

bölcsességgel rendszerint a 
könyvnek jó felerészét elfoglalták 

és igy szinte kötelező szokássá vált, 

Shaw szinmüveit könyvben is ol- 

vasni. A Szénásszekér-nek nincs 

előszava. Mindaz a csapkodó, vag- 

dalkozó humor, mindaz a szikrázó, 

rakétázó gondolat, ami máskor az 

előszóban kapott külön helyet, 

most magába a darabba zsufolódik. 

Szinte félelmetes ez az ötletgazdag- 

ság: egy magasabbrendü gondolat- 

rendszer mechanizmusának mükö- 

dését érezzük, amelyet követni is 

gondolkozást és éber figyelmet 

kiván. Szinpadon szinte fárasztó, 

E könyvben, magunkszabta tempó- 

val kisérve Shaw szédületes roha- 

nását, hallatlan gyönyörüség és 

Kivételes élvezet. Az iró politikai 

burleszknek nevezi müvét, utopisz- 

tikus keretben mutatja be az auto- 

krácia és demokrácia örök harcát; 

s ő, az örök ellentmondó, természe 

tesen ma a demokráciának mond 

ellent. De ez a munka nem politika 

és talán nem is burleszk, - mind- 

kettőnél több: az emberi szellem 

relativitás elmélete s bohócsapkás 

tragédiája. Az Athenaeum Shaw 

összes munkáinak sorozatában 
adta 

ki a mester legírissebb 
munkáját, 

egy régen hires szinjátékának, 
az 

Androkles és az oroszlán kiséreté- 

ben. Mindakét darabot Hevesi 

Sándor forditotta mesteri 
hüséggel. 

A csinoskiállitásu mü minden 

könyvkereskedésben kapható, 
bolti 

ára 128 lei. 

A király nyári tartózkodása. K
á- 

roly király tegnap délelőtt u
dvari 

vonaton Mihály nagyvajdával 

állandó nyári tartózkodás
ra Szinajá- 

ba utazott. A király nyá
ri szabadsá- 

gát egy nappal hamarabb 
kezdte meg 

mint tervezte. Az uralkodó a szina
jai 

Peles-kastélyban lakik. 

Időjárás. Temesvárott tegnap 

negyvenegy fok meleg volt.
 A forró- 

ság az egész Banságban és az
 ország 

legtöbb helyén rekkenő. A meteoro- 

lógiai intézet jelenti: Atmenetil
eg cse- 

kély lehülés várható, utána a me
leg 

fokozódik, a zivataros hajlandóság 

pedig emelkedik. 

Más birákat kér 
Bocu ügyének elbirálására, mert 
a temesvári törvényszék elfogult 
vele szemben 

Megirtuk, hogy Bocu Szevér 

volt kormányzó a Vestul cimü lap- 
ban hevesen megtámadta a temes- 
vári igazságügyi hatóságokat. 

Ezekkel a támadásokkal, a volt 

kormányzó baráti környezetéből 
származó hirek szerint, Bocu azt 

akarja elérni, hogy ügyét vonják 

ki a temesvári törvényszék hatás- 
köréből és a vizsgálattal egy másik 

biróságot bizzanak meg. Ezt a ké- 
relmét Bocu arra fogja alapitani, 

hogy közte és a biróság tagjai kö- 

zött sulyos nézeteltérések támad- 

tak és ennélfogva jogos az a fel- 

tevése, hogy ügyében elfogultak. A 

legközelebbi jövő igazolja majd, 

hogy ezeket a feltevéseket mennyi- 

ben fogadják el tényeknek. Egye- 

lőre a Bocu-ügyben és a kormány- 
zóság pénzügyi elszámolására irá- 

nyuló vizsgálatban két-három na- 

pig semmi fordulat nem várható, 
mert Ivascu, a legfelső számve- 

vőszék Temesvárott tartózkodó ta- 

nácsosa, még nem fejezte be az el- 
számolások felülvizsgálására irá- 

nyuló munkáját. 
saztooa 

- Jorga kisebbségi törvényt készit 

elő. Most került nyilvánosságra, hogy 

Jorg a miniszterelnök a kisebbségi 

alminiszterium muüködéséről szoló 

törvénytervezettel kapcsolatban el- 

készitette a kisebbségi törvényt is. 

Hogy ez a tervezet mit tartalmaz, azt 

nem lehet tudni. A javaslatot, nagy 

fontosságára való tekintettel, csak az 

őszi parlamenti ülésszakban fogják 

tárgyalni és Jorga miniszterelnök 

valenii magányában még változtat 

egyetmást a javaslaton. Szó van ar- 

ról, hogy a nyár folyamán ebben a 

kérdésben a miniszterelnök meghali- 

gatja egyes kisebbségi vezérek véle- 

ményét is. 

-- A népszámlálásról irott cikk 

miatt. A népszámlálás idején a Ko- 

lozsvárott megjelenő Keleti Ujság is 

szóva tette azt az igazságtalanságot, 

amely a népszámlálás körül észlelhető 

volt. Szász Endre, aki a cikket 

irta, erősen kritizálta a népszámlá- 

közegek eljárását és ezért az 

ügyészség eljárást inditott Szász 

Endre ellen. A törvényszéki tárgya- 

lás most folyt le és azon az ügyész öt 

esztendei fogházat kért. Szász Endre 

kifejtette, hogy kötelessége volt a 

cikket megirni. A törvényszék Szász 

Endrét három havi fogházbüntetésre 

és tizezer lei mellékbüntetésre itélte. 

Szász Endre a bünösség kimondása 

miatt felebbezett. 

lási 

Bukaresti megbizások, külföldi utle- 
velek meghosszabbitása, vizumok, va- 
suti bérletek, olcsó és gyors beszerzése, 

1EN2b Munar Irodi, Tinisoara, 
IV, Bem-utca 28. 356 

Naponta kurier jérat! 

- Szerzetesi fogadalmat tett. A 

Irgalmas-rend templomá- 

ban tegnap reggel megható ünnepély 

folyt le. A rend egyik fiatal tagja, 

Ujhelyi Márton szerzetesi foga- 

dalmat tett és véglegesen belépett a 

szerzetesrend tagjainak sorába. A 

templomi szertartást Frigyér 

Iván hittanár, mint a novicius spiri- 

temesvári 

tuálisa és Klinovszky László 

rendfőnök végezték. Az 

szentmisét 

tartományi 

ünnepi Frigyér Iván 

mondta, amely után a szerzetesi foga- 

dalom jelentőségét méltatta. Érdekes, 

hogy hasonló ünnepélyes aktus csak 

tizenkilenc év előtt folyt le, amikor 

a mostani tartományi rendfőnök, Kli- 

novszky László tett szerzetesi 

dalmat. 

foga- 

Helyi ügynököket 

kurrens cikkek részleteladására 

keresüönk. Megkivánta- 

tik 2000 lei garan- 

cia. Jelentkezni d. e. 10-12. 

1I., Bulev. Reg. Ferdinand 9. III.. 
em. 7. sz. 

.. ............ 

- Kazinczy Ferene halálának 

évfordulóját érsemjéni szülőháza 
előtt ülik meg. Nemzeti ünneppé 

avatja a kegyelet, emlékezés és a 

magyar irodalom nagyjai iránt ér- 
zett kötelesség augusztus 23-át, ami- 

kor százesztendős évfordulója lesz 
Kazinczy Ferenc halálának. Az 
ünnepség délelőtt 11 órakor EÉr- 

semjénben a falu főterén levő szobr 
ránál fog lefolyni, amikor a ma- 

gyar irodalom kiküldött képviselői 

rövid beszédek keretében helyezik 

le koszoruikat Kazinczy Ferenc 

emlékezetére. Az ünnepségek ren 

dezésével a Szigligeti Társaság 

Perédy György tb. alelnök, főtit- 

kárt bizta meg, akinek cimére 

(Oradea, Nagyvárad Szerkesztőse- 

ge) küldendő minden az ünnepség: 

re vonatkozó levél. 

* Eltitkolt betegség legtöbbször 
az 

aranyér. pedig ma már nem titok, 

sőt köztudomásu, hogy hatásosan 

gyógyitja a HAEMORSAN kup és 

kenőcs. Olcsón kapható a gyógyszer- 

tárakban. 

- Érdemes tanférfiu születés- 

napja. Stumpfoll Ede nyugal- 
mazott ipariskolai igazgató, szom- 

baton üli meg hetvenedik születés- 

napját. Barátai, tisztelői és ismerő- 

sei ezt az alkalmat megragadják, 

hogy szeretetükről és ragaszkodá- 

sukról biztositsák. Stumpfoll Ede 

évtizedeken keresztül igazgatója 

volt a temesvári ipariskolának és 

ennek az intézetnek a fejlődése és 

legmagasabb virágzása az ő nevé- 

hez füződik. Eredményes munkás- 

át elismerték minden időben a 

felettes hatóságok és hálával volt 

eltelve iránta mindenkor számos 

tanitványa is. Izig-vérig való szak-
 

ember volt mindenkor, akinek a 

technika több terén sikerült 
talál- 

mányai is vannak. 
* cgabb kedvezményes utazás 

Bu- 

dapestre. A magyar államvasutak 
a 

most megnyilt budapesti iparmüvé 

szeti kiállitásra julius 
31-ig igazolvá 

nyokat, becsátott ki, amelyekkel bár 

mely határállomásról Bu
dapestre é 

onnan vissza bármely határállomás 

ra, egyharmadárkedvezménnyel 
lehe' 

utazni, vagyis első osztályon másod
 

osztalyu jeggyel stb. Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol le kell bélyegeztetni. Az igazol 

ványok csak az odaut
azás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol 

ványok darabonkint 120 leiért 
a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Ebben az esetber 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

1931 jukus 17. 

menetrend 
Bukarestből Simplon délban 12.00. 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.23 
Bukarestből rapidvonat este 6.30. 
Bukarestből személyvonat este 7.01 

Karánsebesről személyv. reggel 7.35- 
Karánsebesről személyv. dél- 
után 

Zsombolyáról Simplon d. u. 

Zsombolyáról (Budapest felől) 
gyorsvonat délután 2.40. 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.40 

Zsombolyáról személyv. reggel 7.45 
Zsombolyáról vegyesv. este 7.53. 
Aradról személyv. hajnalban 5.10 
Aradról személyv. reggel 7.03. 
Aradról motoros reggel 7.55 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.54 
Aradról személyvonat délután 2.52 

Aradról gyorsvonat este 5.38 
Aradról személyvonat este 10.08 
Resicáról személyvonat reggel 6.38. 
Resicáról gyorsvonat délután 4.02 
Resicáról személyvenat este 7.35 
Módosról vegyesvonat reggel 7.05 
Módosról vegyesvonat délután 4.33 
Buziásról személyvonat reggel 7.46 
Buziásról vegyesvonat este 8.13 
Buziásról (ünnepen és vasárnap) 

2.12 
3.52 

fürdővonat éjjel 12.20 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.15 
Radnáról vegyesvonat este 8.20 
Valkányról vegyesv. reggel 7.35 
Valkányról vegyesvonat este 6.01 
Öecsanádról vegyesv. reggel 7.10 
Ösesanádról vegyesvonat este 5.24 
Gyérről vegyesvonat reggel 7.27 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 4.23 
Bukarestre rapidvonat reggel 8.45 

Bukarestre gyorsvonat este 

Karánsebesre személyv. reggel 5.401 
Karánsebesre személyvonat dél- 

Zsombolyára Simplon délben 12.35. 

Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonat délután 3.12 
Zsombolyára személyv. éjjel 11.55 

Zsombolyára vegyesv. reggel 5.30 
Zsombolyára vegyesv. délelőtt 19.15 
Zsombolyára vegyesvonat este 6.50 
Aradra személyvonat délben 1.53 
Aradra személyvonat reggel 4.35 
Aradra személyvonat reggel 7.56. 

Aradra személyvonat délután 6.50 

Aradra motoros délben 12.09 
Aradra személyvonat este 10.40 
Resicára személyvonat reggel 7.50 
Resicára gyorsitott személyv. 
délben 

Resicára személyvonat délután 3.10 
Módosra vegyesvonat délelőtt 11.00 

Módosra vegyesvonat délután 5.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.05 
Buziásra személyvonat délután 1.50 

Buziásra fürdővonat (vasárnap 
és ünnepen) délben 12.10 

Radnára vegyesvonat reggel 5.25 
Radnára vegyesvonat reggel 2.50 
Valkányra vegyesvonat reggel 6.11 
Valkányra vegyesv. délután 2.13 
Öscsanádra vegyesv. reggel 7.30 
Öscsanádra vegyesv. délután 3.05 
Báziásra vegyesv. hajnalban 3.10 
Gyérre vegyesvonat délelőtt 11.00 

Nagyszentmiklós felé és vissza. 
A Resicára közlekedő két sze- 

mélyvonatnak csatlakozása van Bá- 
ziás, Oravica, Nagyzsám és Lugos 
felé. A valkányi és őscsanádi ve- 
gyesvonatoknak csatlakozása van 

Nyári vasuti 

Ternesvárra érkeznek 

6.45 

Bukarestre személyv. délelőtt 10.10 

* 
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Próbamozgósitás az olaszoknál. 

Rónai jelentés szerint a fascistapárt 

direktóriuma Mussolini 
elnök- 

lete alatt ülést tartott és 
elhatározta, 

hogy a Tagliamento és a Piave közti 

területen levő fascista csapatokat 

mozgósitani fogja. A mozgósitás idő- 

pontját nem hirdetik ki előre, hanem 

azt a fascista csapatok vezetőivel 

negyvennyole órával előbb közölni 

fogják. Ennek az intézkedésnek a 

eélja, hogy megmutassák, milyen 

gyorsan tudják a fascista miliciát 

mozgósitani. 

Lergyelország keresi Moszkva 

barátságát. Lengyelország külpoliti- 

kája a szovjettel szemben nagyjelen- 

tőségü eltolódáson megy keresztül. 

'gy tudják, hogy Pilsudszky marsall 

hajlandó a szovjettel barátsági szer- 

ödést kötni, amennyiben Oroszország 

1 ngyelország keleti határait végle- 

seknek elismeri. Oroszországnak 

ilendszky nézete szerint keleti Lo- 

earnóra van szüksége, hogy Stalin öt 

évre szoló gazdasági programját ke- 

resztülvihesse. A szenzáció erejével 

hat az Adeverulnak ezzel kapcsolat- 

ban megjelent ama hiradása, hogy a 

lengyel-orosz barátság megkötése 

esetében Pilsudszky lengyel részről 

szabadkezet biztosit a szovjetnek Ro- 

mániával szemben a besszarábiai kér- 

désben, sőt Lengyelország hajlandó 

lenne a Romániával kötött barátsági 

szerződést felbontani. Az Adeverul 

még hozzáfüzi, hogy Lengyelország 

végső félelmében tette ezt az ajánla- 

tot, mert tart Németországtól és fő- 

leg azoknak a tárgyalásoknak az ered- 

ményétől, amelyek jelenleg Francia- 

ország és Oroszország között folynak. 

Az Adeverul hiradását a legnagyobb 

fentartással kell fogadni. 

-Irásban közlik az itéletet. A curi 

biróság tegnap délelőtt befejezte 
Butler Simone asszony gyilkos- 

sági perének tárgyalását. A tárgya- 

lás végér az elnök kijelentette, hogy 

a vádlott beteges és ideges természe- 

tére való tekintettel a biróság a ho- 

zandó itéletet az érdekeltekkel irás- 

baa fogja közölni. 

- Leszállitják a bécsi szinészek 

fizetéseit. A Neue Freie Presse irja, 

hogy Schneiderhahn, az 
osztrák állami szinházak főintendán- 

sa tárgyalásokat folytatott a sziné- 
szekkel és megállapodott velük a 

gázsiredukcióra nézve. A megállapo- 

dásokat, amelyek sikerre vezettek, 

belefoglalják abba a törvényjavaslat- 

ba, amely a szinházak költségeinek 

megtakaritására vonatkozólag hama- 

rosan a parlament elé kerül. A fize- 

tések leszállitása révén Ausztria 

800.000 schillinget takarit meg. 
Fériét és kedvesét arzénnel meg- 
mérgezte. A budapesti kuria most 

mordta ki a végitéletét Orbán 

Áronne kerpánnémeti hatvanöt éves 
asszony arzénmérgezése ügyében. 

1918-ban kiderült, hogy Orbán Áronné 

még 1914-ben arzénnel megmérgezte a 

érjét. A biróság akkor tiz évi fegy- 

ázra itélte. Később az ügyészség név- 

telen levelet kapott, hogy Orbán 

ronné 1917-ben ujabb arzénmérge- 

ést követett el, amikor a vele vad- 
házasságban élt Német Károlyt 

megmérgezte. A vizsgálat megindult 
és a vége ujabb törvényszéki tárgya- 

lás leti, amelyen Orbánnét tizenöt évi 
fegyházra itélték. A sokáig huzódó 
Dper csak most került a kuria elé, 
amely Orbán Áronnét életfogytiglan 
tartó fegyházra itélte. 

Az óceán felett repül 

5. oldáal 

maár a két magyar 
pilóta Budapest felé 
A Reutter-iroda jelentése sze- 

rint a két magyar pilóta, En- 

dresz György és Magyar Sán- 

dor, a Justice for Hungary repülő- 
gépen tegnap 11 óra 32 perckor 

amerikai időszámitás szerint elin- 

dult Harbourg-Graceból, hogy le- 
szállás nélkül Budapestig repülje- 

nek. A magyar aeroszövetség teg- 

nap 19 óra 37 perckor táviratot ka- 

pott Csatáry nyugalmazott alezre- 

destől, a szövetség Harbourg-Gra- 

ceban levő megbizottjától, aki jelzi, 

hogy a repülőgép középeurópai idő 

szerint 15 óra 20 perckor elindult 

Budapestre. 

Az elindulás időpontját és a ked- 

vező légköri viszonyokat tekintve, 

az ut szerencsés megtétele esetében 

a repülőgép megérkezése ma, esü- 

törtökön körülbelül délután két órá- 

tól kezdve várható a mátyásföldi 

repülőtérre. Az egész magyar köz- 

vélemény feszült érdeklődéssel vár- 
ja az uj hireket. 

enátnenae 

- CUi érepénz. Tegnap uj husz és 

tiz leies érepénz került forgalomba. 

Az uj pénzt Károly király kép- 

mása disziti. 

- Puosztit a vörös kakas. A nagy 

höség következtében Magyarország 

számos helyén több tüzeset volt. Sze- 

ged közelében az áttüzesedett gép- 

tengelytől kigyulladt egy hengerma- 

lom és teljesen leégett. A Szombat- 

hely melletti Kondor községben több 

lakóházat hamvasztott el a tüz. Hód- 

kigyulladt egy 

cseplőgép és a közelében levő asztag- 

gal együtt elpusztult. Karcagon a 

mezővásárhelyen 

református. egyház egész évi termése 

a lángok martaléka lett. Ezenkivül 

számos kisebb tüzeset is volt. 

- Leégett fatelep. Csernovicból 

érkezett jelentés szerint a Szucsava 

megyében levő Costica községet 
nagy tüzvész tartja izgalomban. A 

Singer-féle fatelep kigyulladt és 

leégett. A kár husz millió lei. A te- 

lep biztositva nem volt. 
- Az eltünt és megkerült 900 lei 

körül. Megirtuk, hogy Klein Gi- 

zella feljelentést tett Fischer 

Diana gyárvárosi leány ellen, akit 
azzal gyanusitott, hogy pénztárcájá- 

ból kilencszáz leit eltulajdonitott. Az 

elveszett pénz tegnapra megkerült és 

Klein Gizella erre a Fischer Diana 

tett feljelentést visszavonta, 

mert ártatlanul gyanusitotta. Fischer 

Diana rágalmazás miatt eljárást tett 

folyamatba Klein Gizella ellen és igy 

ellen 

az ügynek a biróság előtt lesz foly- 

tatása. 

* A Sloga hangversenyét és nyári 
mulatságát julius 19-én este tartják 

meg a sörgyár kellemes kerthelyi- 
ségében. A mulatság nagyszabásu 

tombolajátékkal van egybekötve, 

amelyen számos és értékes nyere- 
ménytárgyat játszanak ki. A dalos- 
versenyen kitüntetett kardalokon 

kivül Süveges Aranka opera- 

énekesnő magánszámokkal gazda- 

gitja a müsort. A Szerb Ifjusági 
Kör kiváló tamburazenekara tudá- 
sának legjavát fogja nyujtani ugy, 

hogy az egyéb szórakozásokkal egy- 
bekötött est előreláthatólag nagy 
sikerrel fog végződni. A mulatság- 
ra külön meghivókat nem adnak ki, 

a rendezőség ezuton hivja mneg a 
közönséget. 

* A brassói református felsőkeres- 

kedelmi fiuiskola, amely az ország 

egyetlen magyar tannyelvü felekezeti 

szakiskolája és már 12 éve müködik, 

az első osztályába felvesz felekezeti 

különbség nélkül olyan tanulókat, 

akik magyar anyanyelvüek és a gim- 

názium III-ik osztályát sikerrel el- 

végezték és abszolváló bizonyitvány- 

nyal rendelkeznek. Examen de Ad- 

mitere-t nem kell tenniök, felvételi 

vizsegálat nincs. Az iskola az általános 

müveltség mellett alapos szakképzést 

ad növendékeinek, akik a négy tan- 

folyam elvégzése után államérvényes, 

jogot biztositó bizonyit- 

ványt nyernek. A tanulmányok foly- 

tatását is lehetővé teszik a kereske- 

delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 

sági akademián, jegyzői tanfolyamon 

stb. A tanulók az 1931-32-ik tanévre 

szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 

az 

önkéntesi 

végéig jegyeztessék elő magukat 

igazgatóságnál. Vidéki növendékek 

leveleire készséggel válaszol, vala- 

mint másirányu felvilágositást nyujt 

és őket állandó tanári ellenőrzés és 

felügyelet alatt álló internátusban el- 

helyezi az igazgatóság. Brasov, Calea 

Victoriei No. 7. 

Előrehaladt idény miatt, 

tennisz rakettek, labdák és 

hurozások mélyen leszállitott 
felteaő OLCSÓ 

kaphatók. 

„REGTA" Belváros, Hunyadi-utca 3. 
Fióküzlet: II.. Andrássy-ut 16. 

A Ferencváros veresége. A Dél- 

amerikai turán levő Ferencváros 

Montevideóban mérkőzött a bajnok 
Wanderer csapattal. Az eredmény 5:2 

(21) a Wanderer javára. 

- A bukovinai parasztság helyzete. 

A kormány megbizta Popovici- 

Tasca és Robu Nichifor 

képviselőket, hogy a bukovinai pa- 

helyzetét tanulmányozzák 

és a megoldásra nézve 

rasztság 

javaslatokat 

tegyenek a kormánynak. Robu Nichi- 

for megbizatása, aki Cuzának lelkes 

hive, politikai körökben meglepetést 

váltott ki. 

Régi tejeskannák 
garantált uiraónozása 

szab. fémbevonó eljárással 

mrenrinderi Techuiee S. A A. aa.A Jakuli 4 c4. 
Timisoara, IV., Bezabalsor 24 cégael 24, 

amnuammmmmmm. 

cégnél. 

- Gyilkosság a kórházban. A szé- 

kesfehérvári kórházban véres gyilkos- 

ság történt. 1 ó t h István huszonöt 

éves ápoló összveszett a feleségével, 

aki Kkijelentette, hogy összepakkol és 

hazamegy. Az ápoló ezen ennyire fel- 

dühödött, hogy a kamrából baltát ho- 

zott, amellyel felesége fejét ketté ha- 

sitotta. A gyilkos ápoló önként jelent- 

kezett a rendőrségen. 

felemelte a kamatlábat 

A német birodalmi bank teg- 

nap este kommünikét adott ki, 

amelyben tudatja, hogy a bank- 

kamatlábat hét százalékról tiz 

százalékra emelte föl. A lom- 

bardüzleteknél a kamat az ed- 

digi nyolc százalék helyett ti- 

zenöt lesz. 
tlema 

A krassói bandita 
sóbányában vezekel majd véres 

gaztettelért 

Az oravicai törvényszék tiz na- 

pig tartó tárgyalás után rendkivül 

nagy érdeklődés mellett hirdette ki 

az itéletet Zsigmond János, a 

hirhedt krassói bandita és cinkosai 

ügyében. Zsigmond János az egy- 

kori Mantu örökébe lépett, ra- 

bolt, gyilkolt, fosztogatott és Te- 

mesvárott is több büncselekményt 

követett el. Legborzalmasabb gaz- 

tettük az volt, amikor meggyilkol- 

ták Radonici erdőőrt, ennek fe- 

leségét és gyermekét. A törvény- 

szék Zsigmond Jánost, Doran Vu- 

cut, Supericeanu Jánost és Bobic 

Józsefet sóbányában töltendő élet- 

fogytiglani kényszermunkára itél- 

te, ezenkivül egyenkint tizezer lei 

birság megfizetésére kötelezte. Bu- 

nita Chirila két évi, Marian Péten 
két évi és hat hónapi, Turcu Pál 
egy évi és hat havi börtönbüntetést, 
valamint politikai jogaiknak tiz 

évre való felfüggesztését szenvedi 
el. Tiz vádlottat a biróság egytől 

három hónapig terjedő fogházra 

itélt, négy vádlottat pedig bizonyi- 
tékok hiányában felmentett. Ezeket 

többnyire orgazdasággal vádolták. 
Zsigmond János cinikus mosollyal 

fogadta az itéletet és amikor az el- 
nök megkérdezte, hogy tudomásul 

veszi, vállvonogatva válaszolta: 

- Természetes, hogy felebbezést 
jelentek be. 

A többi sulyosan elitélt vádlott 

is felebbezett és igy Mantuék utód- 
jainak bünperével a temesvári ité- 

lőtábla, mint felebbezési biróság i is 
foglalkozni fog. 

..... 

Szerkesztői üzenevek 
Több resicai előfizető. A 14231, 15379, 

14271, 44066, 14270, 15363, 31085, 44048 és 

44053 számu sorsjegyek nem nyertek. 

H. M. Orsova. A hadikártalanitás 

ügyében az illető ügyvéd az összes 

iratokat a legfelső semmitőszékhez 

terjesztette és az eljárás ebben az 

ügyben folyik. Tekintettel a biróságok 
nyári szünetére, döntés csak ősszel 

lesz. A kérdést azonban nyilvaántart- 

ják és az üdyvédtől szerzett értesülés 

szerint sikerre van kilátás. Öszig te- 

hát türelemmel várnia kell. 



FELHIVÁS z nke 
ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjü 
mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban van- 
nak és erre vonatkozólag külön 
névreszoló felszólitást kaptak a ki- 
adóhivataltól, hogy a hátralékot 

mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 
szüntetni és követelésünket érvé- 

nyesiteni. 

sSzabadon engedték a Lupta fő- 

szerkesztőjét. Honigmann Al- 

bertet, a Lupta főszerkesztőjét, akit 

azzal vádoltak, hogy része van az 
orosz hócipő vámpanamában és akit 

a vizsgálóbiró letartóztatott, két hó- 

napi vizsgálati fogság után a táblai 

vádtanács kaució ellenében 
lábra helyezte. A letartóztatás körül 
az elmult napokban nagy parlamenti 
viharok dultak. Honigmann már el- 

hagyta az ügyészség fogházát. 
Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Fábriez Emilia, Jonescu Ovidiusz, 
Erger Emánuel, Fotescu Mária, Pen- 
tia Kornél és Moldován János. Meg- 
haltak: Brayer Teréz 83, Hurin Otto- 
kár 20 éves korában. 
A hitközségek között felosztott 

városi föld. A várostól kisajátitott 
földeket az agrárbizottság az egyes 
hitközségek között következőképpen 
osztotta szét: a kovácsii katolikus hit- 
községnek 16 holdat, a szabadfalui 
katolikus hitközségnek 5, az ujkisodai 
román paárókiának 32, a Bessenyey- 
telepi román parókiának 10, a szent- 
andrási katolikus hitközségnek 5, a 
gyárvárosi román paárókiának 33, az 
ujszentesi román parókiának 16 és a 
szakálházai katolikus ié öt 
hold földet adtak. 

EBEucsu a Bessenyey-telepen. A 
Beseenyey- telepi katolikus hitközség 
augusztus 16-án tartja meg templomi 
bucsuját. A hitközség felhivja a ke- 
reskedőket és mutatványosokat, akik 
a bucsuval kapecsolatos népünnepélyen 
résztvenni kivánnak, hogy naponta 
délután hat órakor Nagy Sámuelnél. 

utca 47. szám alatt jelentkezzenek. 

Fürdés közben ellopták a ruháját. 
Szieb e Péter. józsefvárosi, 

BPnreyer-utca 21. szám alatt lakó fiatal. 
ember, a módosi hid közelében a sza 

bad Begában fürdött. Fürdés után, 
amikor fel akart öltözködni, észrevet: 
te, hogy a Begaparton hagyott ruhá: 
jaát ismeretlen tettes ellopta. Jelen- 
tést tett a rendőrségen, amely az el- 
járást meginditotta. 

"* Városi és köztisztviselők az 
Igiena" uszódájában 10 lejért fü 

rödnek. 

- Besurranó tolvaj. Pollák ! Tajos, józsefvárosi Begabalsor 42. szám alatti lakós feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tet- tes álkulcs segitségével behatolt a lakásába, ahonnan két férfiöltönyt 
és egy zsebórát elvitt. Kára 8000 

lei. A rendőrség meginditotta a 
nyomozást. 

Garázdálkodnak a farkas 
kutyák. Wiling 
városi Gorové- en 5. szám alatti 
lakós tegnap motorkerékpáron a 
Belvárosból a Józsesváros felé ha- 
ladt, amikor a Hunyadi-uton egy 

. betalmas farkaskutya a pátáte 
ugrott és 
zratlan támadás következtében 
Wiling lefordult a motorkerékpár 
ról és megsebesült, motorbiciklije 
pedig megrongálódott. Kára 10.000 
lei. Wiling az esetről jelentést tett 
a rendőrségnek. 

szabad- 

Mihály, józsef 

eltépte a kabátját. A vá- 

FA városi strandfürdő 
a város széléről jövőre elkerül 

cattával szemben 
A város már több izben foglal- 

kozott azzal a tervvel, hogy a 
strandfürdőt a turbinák mellől el- 
helyezi és a közönség részére hoz- 
záférhetőbbé teszi. A közönség ré- 
széről számtalan panasz hangzott 
már el, hogy az embernek valósá- 
gos utazást kell tenni, amig a 
strandra kiérkezik. Még rosszabb 
azonban az, hogy a strandfürdo 
üdülése és felfriseitése után a kb- 
zönségnek akár gyalog, akár pedig 
villamoson ujból nagy utat kell 
tennie. A mult esztendőben S a go- 
vici Sámuel dr. főjegyző azt az 
előterjesztést tette a városi tanács- 
nak, hogy helyezze át a strandfür- 
dőt a Regatta-klub mellé. Ugyan- 
akkor tárgyalt azonban a város a 
Rózsakedvelők Egyesületével is 
annak a területnek rózsatelep ré- 
szére való átengedése céljából. Es 
mivel a város már igéretet tett a 
Rózsakedvelők Egyesületének, a 
területet át is engedte. Ezen a nyá- 
ron ujból felvetődött a strand át- 
helyezésének ügye. A Begának a 
Regattával szemben levő részét a 
városi teleptől egészen a Püspök- 
hidig a város parknak szánta. A 
mostani terv szerint a strandot 
erre a partrészre hoznák át és mö- 
götte ott emelkedne az uj park. 
Ezzel a megoldással a strand a 
város közepébe kerülne és minden 
városrészből könnyebben megköze- 
lithető lenne. Ugy tervezi a város, 
hogy a Begát kiszélesitené olyfor 
mán, hogy betonbazént létesitene, 

és a Re- 
levő partrészre helyezik el 
amelynek egyik oldala szabadon 
nyilna a Begába. A mai strandépü- 

az uj helyen ismét fölállitani. Kel- 
lemes volna az uj strand részére a 
mögötte elterülő park, amely ál- 
landó langyos légáramlást biztosi- 
tana és nem szenvedne a közönség 

a fanélküli táj forró, fülledt és 
mozdulatlan levegőjétől, mint most. 
Ezen a vidéken van a Regatta, nem 
messze az Előre, ugyancsak a Bega 
mellett vannak a tenniszpályák és 
ott fog megépülni a temesvári 
sztádion is. A strand odahelyezésé- 
vel a sportvárosrész teljes volna és 
a strandon lehetne tartani az uszó- 
versenyeket. A város ugy tervezi, 
hogy a szükséges földmunkálato- 
kat még ebben az évben elvégezteti 
és megépitteti a betonbazént is, 
ősszel pedig lebontatja a strandon 

levő kabinházat és egyéb épületet 
és azokat tavasszal felszerelteti az 
uj helyen. Az összes költségeket a 
strandfürdő jövedelméből fedez- 
nék. A jelenlegi strandfürdő terüle- 
tét a város parcellázná és villák 
épitésére adná el. A város tárgya 
lásokat folytat az állammal, hogy 
azt a tartalékföldet, amely a jelen- 
legi stranddal szemben van és ahol 
a rádiótorony van elhelyezve, a 
Munkástelep közelében levő ha- 

sonló nagyságu területért engedje 
át a városnak. Az igy kapott terü- 

leten a városi tisztviselők részére 
parcellákat hasitanának ki villa: 
szerü családi házak épitésére. 

tan kijelentette, hogy van otthon - A protekciós rendszer áldozata. 
A városi tejközpontnál uralkodó Dro- 

tekciós rendszerre jellemző az az eset, 
amely tegnap délelőtt történt. A vá- 
rosi tejközpont kocsisa, aki a tejet 
rendszeresen kihordja és a pénzt is 
beszedi, tegnap délelőtt a vadászerdei 
uton levő S t öh r-féle vendéglőben 
ötven lei helyett tévedésből egy öt- 
száz leies pénzcsomagot kapott. A 
vendéglés később észrevette a tévedési 
és nyomban jelentést fett a városi 
tejközpontnál. Délfelé megérkezett a 
telepre a kocsis, mire az egyik tiszt 
viselő felszólitotta, hogy a tévedésből 

kapott ötszáz leies csomagot szolgál- 
tassa vissza a vendéglősnek. Legna- 
gyobb meglepetésre nemcsak az öt- 
száz lejes csomagot nem találták nála. 

de az elszámolásnál még kilencszáz 
lei hiányzott. Amikor ezért felelős- 
ségre a kocsis egész nyugod- 

Az egyéni 

u- lEl olasz 

annyi pénze, hogy a hiányt fedezze. 

Az esetről jelentést tettek a főpolgár- 

mesternek és reméljük, hogy ez a ko- 

csis már nem sokáig hajtja a tejköz- 

pont lorait. 

= Izgalmas életmentés. Tegnap dél- 

után izgalmas életmentési jelenet ját- 

szódott le a gyárvárosi Igiena uszoda 

közelében, ahol Purece György 

hat éves kisfiu játék közben a Begá- 

ba zuhant. A kisfiu 

Rácz István munkás is figyelmes 

lett, aki azonnal a vizbe vetette ma- 

gát és a fiu segitségére sietett. Sike- 

sikoltozására 

rült is a kisfiut elérni és a partra 

kimenteni. Értesitették a mentőket, 

akik a kisfiut szüleinek belvárosi 

Kinizsi-utca 4. szám alatti lakására 

inoven nem 
..... 

de a Déli Hirlap idei nyaraltatási akciójával rendkivül olcsón 

utazhat 
bárbová anélkül, hogy akár jegyről vagy 

vizumról kellene gondoskodnia. Előre lefog- 
lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasutazások! 

utozás nem drágább! 

a tizenegynapos program utazással, vasuti 
jeggyel, szállodával, 

szállitották. 

ellátással és bármely 
fürdőhelyen való tartózkodással. 

Felvyiágositás és Erospekius 

leteket könnyen le lehet bontani és 

dü), Zsembery Elvira (zongora) 

A Forum mozi uj hangosfilje 
Sudermann költői szépségekben 

dag regényéből készült a film, n 

nek főszerepét Le vis Ston 

kiváló angol szinész játsza. A te 

kailag is tökéletes film főszer 

egy világhirü zeneszerző, aki a 

ton megismerkedik egy kellemes 

vel és annyira megtetszik neki, 

miatta még a hangversenyét is 

lasztja. Az öregedő komponista 

hiszi, hogy felfedezte az élet igaz 

telmét és elkiséri a nőt a laká 
ahoi kiderül, hogy a hölgy özv 

asszony és három gyermek anyj. 

zeneszerzőt azonban még ez 
riasztja vissza és feleségül vesz 

nőt. Később mégis hiányát érzi a 

badságnak, melyet korlátok közé 

a házias élet, de drámai bonyodal 

után végül belátja, hogy a harc 

leges volt és amikor megérkezik a 

Badság, önként lemond róla. 

Stone a zeneszerző szerepében hi 

ros, de egyuttal férfias is és egy 

pásra megnyeri a közönség szeret 

Mellette Peggy Wood az anya szz 
pében kifejező alakitással tündöl 

A ragyogó szépségü Leila Hyam 

csábitó énekesnő szerepében 

partnernek bizonyul. Az muj 
amely jó zenével és kifogástalar 

vételekkel rendelkezik, 

szett. 

nagyon 

Mozik mai műsora. 
Belvárosi Capitol mozi: Négy fi 

(Hangcs dráma.) 

Forum meozi: Egy férfi, két assz 
(Beszélő film.) ; 

Gyárvárosi Apolló mozi: Miénk 

éjszaka. (Beszélő film.) 

... 

Csütörtök. (Julius 16.) Bukani 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra Ba 
Gramofonzene. 5 óra: Románé 
könnyü zene. 6 óra 10: Zenelmn 
hangverseny. 7 óra: Gramofonzue 
8 óra: Seidmann szaxofonjá éos 
hangversenye. 8 óra 45: 
csellómüvész hangversenye. 9 
15: Hertz zongoramüvész játéi 
Budapest. 9 óra 15. Zenekari hag 
verseny. 9 óra 30: Hirek. 9 ó óra 5 
A hangverseny folytatása. 12 é 
Déli harangszó az Egyetemi t 
plomból. 12 óra 5: A városi sm 
ház kamarakórusa férfikvartet! 
nek hangversenye. 12 óra 25: 
rek. 12 óra 35. 

folytatása. 2 óra 
hirek. 4 óra: 

dr. előadása. 4 óra 45: Hirek. 

őra: Szabadságharckorabeli ni 
gyar nóták, Csóka Béla előadá 
ban. Kisér Bura Sándor és cigá: 
zenekara. 6 óra: Legenda. Fe 
vassa Vértes Lajos. 6 óra 30: Ze 

kari hangverseny a városlig 
parkcsarnok előtti zenepavillon 
Sebestyén Sándor gordonkamüv 
közremüködésével. 7 óra 45: Nyáy 

Andor novellái. 8 óra 15: Grar" 
fonzene. 9 óra: 

Rözremüködik Lévay 
(épek), Pollermann Aranka (he 

Török Erzsike (szavalat). 
hirek, majd Farkas Jenő és 
gányzenekarának hangversenye 

Spolarich kávéházból. Bécs. 11 í 



Zenekari hangverseny. 1 óra 

Gramofonzene. 3 óra 50: Nép- 

4 óra 20: Operarészletek. 8 

ra 30: Enekhangverseny. 9 óra 5: 

W Vonósnégyes hangversenye. 
10 óra 

. A Krall-jazz hangversenye. 

Belgrád. 11 óra 30: Giramofonzene. 

óra 45: Déli zene. 7 óra: Ci- 

ányzene. 10 óra 50: A rádiózene 

r hangversenye. Langenberg. 8 

Esti hangverseny. 9 óra 20: 

angjáték előadása, majd szóra- 

tató zene. 11 óra: Tánczene. 

ánó. 7 óra 45: Gramofonzene. 

ra 45: Operaelőadás. Prága. 

ra: Berka csellómüvész játéka. 

9 óra: Szimfonikus hangver- 

teny. Strassburg. 7 óra 45.: Gramo- 

fonzene. 8 óra 30: Zenekari hang- 

ny. Varsó. 8 óra 15: Szórakoz 

6 zene bariton énekkel. 10 óra 

Hangverseny. 11 óra: Könnyü 

tánczene. 

Péntek. (Julius 17.) Bukarest. 12 

la: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 

fonzene. 5 óra: Román és köny 

nyü zene. 6 óra 10: Zenekari hang- 

erseny. 7 óra: Gramofonzene. 8 

óra: Verdi: Ernani cimü operájá 

verseny. 

"lóra 45.: 

nak előadása. Budapest. 9 óra 15: 

A rádió házikvartettjének hangvel 
senye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: 

A hangverseny folytatása. 12 óra. 

aDéli harangszó az Egyetemi tem- 

plomból. 12 óra 5: Zenekari hang- 

12 óra 25: Hirek. 12 óra 

. A hangverseny folytatása. 2 

Árfolyamhirek. 4 óra. 

Manchen Mariska rádiódélutánja. 

4 óra 45: Hirek. 5 óra: A górcső 

feltalálása. Fuchs István előadása. 

óra 30: Radosné Bock Hilda 

hécsi dalokat énekel schrammelze- 

ne kisérettel. 6 óra 30: Sportbal- 

setek. Körmöczy Emil dr. előadá- 

sos előadása. 

1] dalestje. 8 óra 30: 

a. 7 óra: Csorba Gyula és cigány- 

zenekarának hangversenye. 8 őra 

15: Romantika. Három egyfelvoná- 

Utána hirek, majd 

Bura Sándor és cigányzenekarának 

valamint Szabó-Guy László jazz- 

zenekarnáak hangversenye a mar 

gitszigeti Spolarieh- étteremből. 

Bécs. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 40: Gramofonzene. 4 óra: Dél 

utáni hangverseny. 7 óra 40: Gra- 

mofonzene. 8 óra 10: Esti hang- 

verseny. 10 óra: Zenekari hangver- 

seny. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 

fonzene. 12 óra 45: Gramofonzene. 
7 óra: A rádiózenekar hangverse 

nye. 7 óra 30: Kettenbach énekes 

Esti hangver- 

seny. 9 óra 10: Tomics operaénekes 

estje. 9 óra 40: Szórakoztató zene. 

10 óra 50: Jazz-band, Langenberg. 

8 óra: Szimfonikus hangverseny. 

11 óra: Tánczene. Milánó. 7 óra 20: 

Szórakoztató zene. 7 óra 45: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Könnyü zene. 

Prága. 7 óra 55: Fuvószenekar 

hangversenye. 9 óra 30: Stepanek 

hegedümüvész játéka. Róma. 8 óra 
I0: Gramofonzene. 9 óra: Lehár: 
uxemburg grófja cimü operett- 

ének előadása. Strassburg. 7 óra 
45. 8 óra 30: Ope- 

ettelőadás. Varsó. 8 óra 15: A fil- 
armonikusok Csajkovszkijestje, 
Fliederbaum hegedümüvész fellép- 

10 óra 30: Könnyü és tánc- 

a Déli 

Szombat. (Julius 18.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50: 

Gramofonzene. 5 óra: Román és 
könnyü zene. 6 óra 10: Zenekari 

hangverseny. 7 óra: Gramofonzene 

8 óra: Szinházi előadás. 9 óra: 
Tánczene a Lidó-medencéből. Buda- 
pest. 9 óra 15: Gramofonzene. 9 óra 
30: Hirek. 9 óra 45: A gramofon- 
zene folytatása. 12 óra: Déli ha- 
rangszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: dombovári Horváth Jani 

cigányzenekarának hangverse 
nye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 35: 

A cigányzenekar hangversenyének 

folytatása. 2 óra 45: Árfolyamhirek 

4 óra: A hurutos gyermek. Papp 

Gusztáv dr. előadása. 4 óra 45: 

Hirek. 5 óra: A Kisfaludy Társa- 

ság irodalmi délutánja. 6 óra: A 

Városi Szinház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. 7 óra: Egy 

asszony beszél. Irta és felolvassa 

Kosztolányi Dezső. 7 óra 30: Az 

első honvéd gyalogezred zenekará- 

nak hangversenye. 9 óra: Hirek. 

9 óra 15: Magyari Imre és cigány 

zenekarának hangversenye a mar 

gitszigeti Márkus-étteremből. 10 

óra 30: Hangverseny Elek Szidi ) 11 óra: 

Takács Jenő (zongora) és (ének), 
Zathureczky Ede (hegedü) közre- 

müködésével. Bécs. 11 óra 30: Ze- 

nekari hangverseny- 12 óra 40: 

Déli zene. 1 óra 15: Gramofonzene. 

5 óra: Katonazene. 7 óra 50: Szin- 

darab előadása. 9 óra 50: Zenekar 

hangverseny. Belgrád. 11 óra 30: 

Gramofonzene. 12 óra 35: Déli ze- 

ne. 7 óra 40: Cigányzene. 8 óra 20: 

Hegedüjáték. 9 óra: Gramofonzene 

10 óra 15: A rádiózenekar hangver 

senye. 11 óra l5: Kávéházi zene. 

Langenberg. 7 óra 5: Nemzetközi 

tenniszverseny közvetitése. 8 óra: 

Vidám est. 10 óra: Előadás, hirek, 

majd tánczene. 11 óra 30: Jazz- 

band. Milánó. 7 óra l5: Szórakoz- 

fató zene. 7 óra 40: Gramofonzene. 

8 őra 45: Vigjáték előadása, 
utána 

szórakoztató zene. Prága. 7 óra 
b: 

Dalok. 9 óra: Katonazene. 
Róma. 

9 óra: Egyfelvonásos operák elő- 

adása. Strassburg. 7 óra 45: Gra 

8 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 30: 
Tánczene. 

Varsó. 8 óra 15: Könnyü 
zene. 10 

óra 30: Chopin müvek zongorán. 

Könnyü és tánczene. 

muodonzene. 

... 

Közgazdaság 

Nem lesz uj választás 
a temesmegyel mezőg

azdasági kama- 

rában, amelynek rendki
vüli közgyülését 

elhalasztották 

Két hét előtt a földmüvelé
sügyi 

miniszterium feloszlatta a temes- 

megyei mezőgazdasági kamarát
 és 

annak választmányát, az uj vez
ető- 

ség megválasztására pedig julius 

tizenhetedikére közgyülést hivott 

egybe. A feloszlatás politikai kö- 

rökben feltünést keltett, mert a 

feloszlatott választmányban Bli- 

dariu Pál kormánypárti képvis
e- 

lő és Petru Pál ugyancsak kor- 

mánypárti szenátor is helyet fog- 

laltak. Tegnap a mezőgazdasági ka- 

mara feloszlatása ügyépben nujabb 

fordulat történt. A földművelés- 

ügyi miniszterium ugyanis értesi- 

tette a temesvári mezőgazdasági 

vott rendkivüli közgyülé
st. amely- 

nek az uj 

megválasztania, bizonytala
n időre 

elhalasztotta. Valószinü, hogy a 

földmüvelésügyi miniszterium bi- 

zonyos személyi kérdések elin
tézé- 

se után visszavonja a felfügge
sztés- 

re vonatkozó rendelkezését és igy 

nem kerül sor az uj választásra, 

sem annak a közigazgatási pernek 

a tárgyalására, amelyet a feloszla- 

tott választmány tagjai állásukba 

való visszahelyezés érdekében in- 

ditottak. Különben a mezőgazdasá- 

gi kamarák módositásáról szoló uj 

törvény tág beavatkozást és ellen- 

őrzést engedélyez a miniszterium- 

kamarát, hogy a péntekre összehi- ] nak a kamara ügyvitelébe. 
atba 

A SZOVJET A KAPITALIZMUS- 

NAK NEM TESZ ENGEDMENYT. 

Moszkvai kommunista gyülésen Stalin 

nagy beszédet mondott, amelyben ki- 

jelentette, hogy legutóbbi beszédét, 

amelyben a kommunista gazdasági 

tervről beszélt, a külföldön félrema- 

gyarázták. Oroszország egy jottányit 

Sem tér el attól a nagy gazdasági 

tervtől, amelyet a kommunista gazda- 

sági bizottság kidolgozott és a kapi- 

talizmusnak semmi engedményt nem 

tesz. 

tovább perli állását. 

Burileanu, a Nemzeti Bank 

volt kormányzója, akit az itélőtáblai 

Burileanu 

döntés ellenére a kormány állásába 

nem heilyezett vissza, elhatározta, hogy 

közigazgatási perrel támadja meg 

Manoilescu kinevezését. A 

pénzügyminiszterium szintén felebbe- 

zett a táblai itélet ellen, amely Buri- 

Hirlap kiadóhivatalában kapható 

á 

leanut állásába visszahelyezte. Külön- 

ben Burileanu harca meddő, mert még 

két hónapja van hátra, hogy a tör- 

vényben szabályozott tiz évi bank- 

kormányzói szolgálatot betöltse. 

Gabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl és Klein- 

man gabonabizományi iroda jelen- 

tése szerint a következők: 

280-290 prémium nélkül, tengeri 275- 

280 lei, takarmány árpa 240-245 lei, 

őszi zab 400-410 lei, káposztarepce 

560 lei, bánáti repce 575 lei százkilón- 

kint. A buzában erősbödő kinálat mu- 

tatkozik, de a gabonapiac a külföldi 

helyzet miatt teljesen 

ujbuza 

bizonytalan 

üzlettelen. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dollár 

167.99, hollandi forint 67.65, dinár 2.99, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

utazási 

vezetőséget kellett voln
a 

udapestre .. 

7. oldal 

assnaa klo saoaa 

korona 4.9825, német 39.88. 

osztrák schilling 23.65, magyar pPengő 

29.32. svájci frank 32.65, belgas 

helga frank) 23.47. 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés elcsó és eredmé- 

márka 

(öt 

uyes. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság ro- 

vatban négy lei, vastagabb be- 
övel hat lei. Legkisebb hirdetés 
negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leil 

fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husu 
lel, többszöri közlés esetén egyen 
kint tizenöt lei. 

" Alkalmazás 
Románul perfect 

beszélő és iró, gépirásban jártas iro- 
dista kisasszony kerestelik azonnali 
belépésre. Cim a kiadóban. Jelentke- 
zés d. u. 4-5 között. (1968) 

Nevelőnőt 
keresek egy III. elemista kisfiam és I. 
gymnazista lánykám mellé. Nyelvtudás 
(német, francia, angol) megkivántatik. 
Zeneakadémiát végzettek előnyben. 
Ajánlatokat, eddigi müködési hely és 
időtartam, fizetési igények megjelölé- 
sével a kiadóba kérek. „Elsőrangu 
pedagógus" jeligére. (1689) 

Mindenes szakácsnő 
15.ére felvétetik. Erzsébetváros, Vö- 
rösmarty.u ca 20. (1959) 

Allást keres 
Román-magyar 

perfekt gépirónő azonnalra állást keres 
ügyvédi gyakorlattal. Cim a kiadóban. 

(1925) 

Lakás 
November 1-re 

keresek négy szobás lakást, teljes 
komforttal. Cimeket a kiadóba kérek 
„Pontos fizető 1931" jeligére. (1687) 

Modern 
két szobás, lehetőleg verandás, kertes 
lakást keresek novemberi beköltözésre. 
Cimeket „Közel a villamoshoz" jeligére 
a kiadóba kérek. (1688) 

3 szobás utcai 
lakás szeptember 15-ére kiadó. II., ker. 
Iskola-u 2. (háztulajdonosnál) (1937) 

Lakások olesón 
kettő és egyszobások kiadók. IV., 

Begabalsor i8. vagy III., Teleky-utca 2. 
(1955) 

Szépen butorozott 
ulcai szoba kiadó. I., Szentgyörgy-tér 
3. ajtó 25. (1964) 

Egy szoba 
előszobával, kiadó. I., Szentgyörgy-tér 
4. (1965) 

Üzlethelyiség 

kiadó. Irodának vagy müűhelynek is 
megfelel. IV , Eötvös-utca 15. (1969) 

Kiadó üzlethelyiség vidéken 

Kétfél (Gelu) községben, a főutcában 

a legforgalmasabb helyen 139. ház- 

számu lakással, raktár és pincehelyi- 

séggel, egy üzlethelyiség azonnal ol- 

csón kiadó. Marina Petrov, Gelu No. 

139. (1970) 

igazolványokkal



Adás-véfel 
Vennék 

teljes lakásberendezést: háló, ebédlő 
és uriszoba. Konyhát, üvegnemüt, 
porcellánt, konyhacdényt. Cimeket a 
kiadóba kérek „Alkalmivétel" jeligére. 

(1690) 

Főuri kastélybél 

valódi ezüst, 12 személyes, 
mokka készlet, meisseni 
betéttel, tálcák, evőeszköz, 
31/.X41/. régi prima Táb- 

risz szönyeg. antik perzsafutók, bera- 
kott subiad, asztalok, Blanckbőr koffer 
ezüst neszeszerrel, néhány napra el- 
adásra átvettem. Hihetetlen Mecia 
Sternbecgnél. (1202) 

Eladó 
kisebb családi ház, 2 szoba, 2 elő- 
szoba, fürdőszoba, konyha, éléskamra 
és szép kerttel. III., Helvét u. 26. régi 
szám. (1950) 

Bérház 
eladó II., Legelő-sor 22. 

Megvételre keresek 
9 drb. teke (kugli) bábut s egynéhány 
jó minőségü goyót. Constantinovits 
gyógyszerész, Vinga jud Timis. (1967) 

Butorok olcsó kiárusitása 
kelyszöke miat Győrffi testvéreknél, 
Gyárváros, Rékásy ut 4. (732) 

Eladó 
elutazás miatt, egy 2 szoba és mellék- 
helyiségekből álló szép családi ház. 
Kisoda noua. XIII. utca 13. sz (1933) 

Különféle 

931-es tenniszrakelttek és 
labdá keke iaphatók Káldor 

sportszaküzletben, Szentgyörgy-tér. 

Közismert 
kisebb vállalat, százezer lei tőkével 
társat keres. Leveleket „Pozició" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. (1963) 

EEEElleleelel] 

Zonsorázik 
Mesgsedü 

Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene 

mükereskedés árjegyzékét nem látta 

Áraink minden más cég árainál ol 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőek 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post 

101. (586) 

(1961) 

alal llelele 

Budapestres Bécshe 
vizumkedvezménnyel 

lgazolványok és felvilágositás 

kiadóhivatala 

Temesvár, Szentgyörgy-fér 4 

tó napsütésben 

T 

Családi hasonlatosság. 
Írta: Albert Jean. 

Catherine és Philippe a tikkasz- 
éppen felhagytak 

a tenniszezéssel, amikor a komor 
nyik egy sürgönyt hozott le a pá- 
lyára. Philippe rakettel a hóna 
alatt felbontotta a táviratot s bele- 
pillantva nem tudott elfojtani egy 
káromkodást. 
Valami baj van? - kérdezte 

Catherine az urától. 
Baj? Katasztrófa!... La 

Tour-Landry bácsi jelenti érkezé- 
sét holnap estére. 
Ez az egész! kacagott fel a 

fiatal asszony. 
- Hát kell ennél több? Tudod, 

hogy a bácsi mennyire ragaszkodik 
a családi hagyományokhoz... ha 
felfedezi, hogy eladtam őseink arc- 
képeit, hát feltétlenül szakit ve 
lünk. 
A kegyeletsértő fiu ugyanis egy 

évvel ezelőtt feleségével teljes 
egyetértésben leakasztotta az ősö- 
ket az arcképcsarnokból, a marsallt, 
a márkinőt, a hires ellentengerna 
gyot, az árukból feleségének egy 
gyönyörü csincsilla-bundát; magá- 
nak pedig egy versenyautót vett. 

- Mindenáron meg kell akadá- 
lyozni, hogy az öreg ur idejőjjön! 
- kiáltott Catherine. - Táviratozz 
neki, hogy beteg vagyok!... Vagy 
akármilyen kellemetlenséget! /.. 
Az öreg nagyon önző és otthon 
fog maradni! 
De a férj csak a fejét rázta. 
- Lehetetlen... A bácsi már 

uton van... 

A házaspár rémületében elhall- 
gatott. A nap perzselően tüzött rá- 
juk, mig Chaterine felkiáltott: 
- Van egy ötletem! Azonnal 

berohansz Párisba valami ócskás- 
hoz és összeszedsz egy csomó régi 
arcképet... egy marsallt, egy már- 
kinőt, egy kardinálist mindenütt 
kalálhatsz!... Ez mind tucatáru.. 
És semmi esetre ne feledkezz meg 
az ellentengernagyról! Azt nehe- 
zebben fogsz találni, de feltétlen 
szükség van rá, mint a család büsz- 
keségére. 

- De Catherine, csak nem gon- 
detten bólogatott a fejével, 

végigjártatva tekintetét a galerián, 

dolod, öreget be lehet 

csapni? 
Ugyan kérlek .. a Bácsi rö- 

vidlátó... a képeket magasra fog- 

juk akasztani és kész! 
... Philippe ügyesen és gyorsan 

intézte el a feladatát. Még aznap 
este visszaérkezett s nagy neve- 

tések között felaggatták az „ősö- 

ket". Megnyugodva feküdtek le és 
másnap minden szivdobogás nélkül 
logadták az öreg Le Tour-Landry 
márkit a kastély terraszán. 

Az öreg rendkivül szertartásosan 
örvendett, hogy ismét kedveltei kö- 
zött van. A márki erősen tetszel- 

hogy az 

gett magának abban a szerepben, 
hogy ő kivül áll ezen a durva szá- 
zadon, amelyben a szociális és fi- 
nanciális kérdések a legfontosab- 
bak. Mint a hagyományok őre, bol- 

dogan menekült a multba s a vilá- 
gon semmi más nem érdekelte mint 
a heraldika. Titokban valami ha 
talmas munkán dolgozott, amely 
szerinte forradalmat fog előidézni 
a geneológusok világában. 

A kellemesen eltelt ebéd után 

azonnal annak az óhajának adott 

kifejezést, hogy az arcképcsarno- 
kot szeretné megtekinteni. 

- Ha jól emlékszem kedves 
gyermekeim, akkor abban a terem- 
ben isteni hüvösség van.. azonki- 
vül meghatottan tisztelegni óhaj- 
tok őseink előtt, akiknek jelenléte 
bizonyitja családunk évszázados 
előkelőségét. 

Philippe elsápadt, valamit kez- 
dett dadogni, de a felesége a szavá- 
ba vágott; s karonfogva a bácsit 
bevezette a dicső ősökhöz. 

A teremben erős félhomály ural- 
kodott, mert Catherine ravasz óva- 
tosságból minden függönyt félig 
leeresztett. A nagybácsi megállt az 
első kép előtt. 
= h! A család! - kiáltott fel, 

s zsebébe nyulva hatalmas pápa- 
szemet illesztett az órára. 

Philippe megremegett, de Cathe- 
rine megnyugtatta; az öreg elége- 

majd 

Lipcsei őszi 

mintavásár 

*1931. aug 30. = szept. 3. 
Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 

Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 
a Kállitás 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 és 20. 
számu csarnokaiban. 

DDus választék áttekinthető rendezésben! 
Kérjen részletes felvilágositást u t azási és e gy éb 

LEIPZIGER ME 
kedvezményekről 

SSAMTLEIPZIG 
Angeorbauer Jenő Temesvár, I. Str. General 

Praporgescu 8. Telefon: 70. 

engedélyt kért, hogy visszavor 
hasson szobájába kipihenni 
- Na látod, hogy minden 

ment! - szólt Catherine urához 
Ne vágj már olyan kétségb 
ábrázatot, hanem gyere vele: 

parkba keresztrejtvényt fejteni 
Philippe vonakodva követte 

leségét. Képtelen volt valami 
pangó aggodalmat lerázni mag 
s mereven bámulta az arcképte 

ablakait. Idővel beleuntak a 
vényfejtésbe s az asszony te 
szezni kivánt. 

- Játszunk egy jó szettet, 
előbb légy oly szives és szaladj 

a zsebkendőmért, amit az ősök 
zött felejtettem az előbb. 

Philippe boldogan rohant fel 

kastélyba. Hármasával ugrott 
lépcsőket, óvatosan benyitott 

arcképterembe és rémülten felki 

tott. 
EÉrdekes látvány tárult a szels 

elé. Az öreg márki egy létra le 
tetejéről nagyitóüveggel szemléls 
a képeket. 
- Csakhogy itt vagy! - kiáltc 

fel a bácsi, amint meglátta Pl 
lippet. 

Az aggastyán óvatosan lemászo 
a létráról egy fejmozdulattal kiutt 
sitotta a várakozó inast és unok 
öccséhez fordult. 

- Ugy látom, hogy te, sze 
csétlen eladítad őseink arcképeit: 

- Kedves bátyám, mindent 
fogok magyarázni... - dadogoi 
a fiatalember. 

= Nincs mit 
Szégyenletesen viselkedtél! 

"gondolom, hogy én maga 
biztam rád a képeket, mert 
képviseled legrégebbi ágát 

magyarázni 

dunknak. És ami az eladásnál. 
szégyenletesebb, hogy volt me 
szed ezeket a karikaturákat ideter 
ni a helyükre!... Ém, amiko 
1879-ben szerencsétlen börzespeku 
lációk miatt kénytelen voltam a 
eredeti képeket eladni, legaláb 
ügyeltem arra, hogy a pótlásokoi 
némi családi hasonlatosságot le 
hessen felfedezni! 

eem 
...... 1 

Ha szép akartenni, 
használjon KULKA-féle 
Mitom tejtrémel, hliom- V 1 
tejszappant, liliompu- i 
dert Eelpeen, Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi ! 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz Belváros, Szent György-tér i 

s
s
z
u
m
 

Ton kidobl 
pénzt az ablakon 

akárvesz 

akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 
BÉLI HIRLAP-ban 


